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Nem kobozzák el 
da német császári vagyonokat 

Berlin, junius 21. 

A nagy érdeklődéssel várt nép- 
vazás, amely hivatva volt dön- 

man eni a német császári vagyonok 
-vorsáról, megtörtént. Hétfőn éjjel 
m gy órakor ért véget a szavazatok 
-- összeszámlálása, amely szerint a 
! zavazásra jogosult harminckilenc- 

nillió német szavazó közül össze- 

en tizenkhatmillió szavazott le. Az 

í 
IA Ikobzás mellett szavazott tizen- 
mák 4 hégymilliónégyszázkilencezer, el- 
ene ötszáznyolcvanháromezer: A 

épszavazás eredménye nem érte 
a döntéshez szükséges huszmillió 

zavazatot. Az alkotmány értelmé- 

ieat en igy tehát a fejedelmi családok- 
ak továbbra is meghagyják va- 

yonuk haszonélvezeti jogát. Az 
redményt azonnal megtáviratoz- 

Vilmos ekszcsászárnak Doornba 

A szavazás külső képe mérhetet- 

en izgalmat árult el. Az egyes po- 
itikai pártok a néptömegeket igye- 

eeztek meggyőzni a plakátharc 
mnden rendelkezésre álló fegyve- 

ével. Egyes plakátok óriási be- 
ükkel hirdették Vilmos ekszcsá- 

zár kiáltványát: A lopás mindig 
pás marad, a rablás is rablásnak 

alió zámit még akkor is, ha egy feje- 

aelemnek a szobájából lopnak ki 

II
I 

Ugalma gyerekjáték volt a most 
zajlott szavazáshoz. A monarchi- 

us érzelmü pártok minden igyeke- 
ete az volt, hogy hiveiket vissza- 
urtsák a szavazástól, nehogy az 

llentábor elérje az abszolut több- 

get és az elkobzást jelentő husz- 

1illió szavazatot. Erdekes, hogy 
terlinben, ebben a több milliós 
agyvárosban, 

egyvenkétezer ember szavazott 
ennel, mig harmincegyezren nem- 

A német kormány a fejedelmi 
agyonok megváltásáról szóló tör- 

ényjavaslatot már legrövidebben 
eresztülviszi. A kormány alapo- 

an le fogja szállitani a császári 
m,salád tagjainak kártalanitási 

ényeit. 

csupán kilencszáz- 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 hei Timisoara II. évf. 138 szám. 

Az uj városi tanács magyar nőtagja 

Dobosan polgármester programot adott a tegnapi tanácsülésben 

- lEzgalmas vita a női tagok kooptálása körül 

Harmincezer lei a polgármester fizetése 
Temesvár, junius 22. 

A háboru előtti időkre emlékeztető 
mederben folyt le tegnap délutaán 
Temesvár város tanácsának első ren- 
des és érdemleges ülése. Az ülés 
nem volt vitáktól, izgalmaktól men- 
tes, de éppen ezek a viták és izgal- 
mak adták meg a szinét a tanács- 
ülésnek. A tanácstagok lassan gyüle- 
keznek, már Bogdan Antal dr. 
prefektus is megjelent. Félöt van. 
Végre Dobosan János dr. főpol- 
gármester megnyitja az ülést. 

Mielőtt az érdembeni tárgyalás 
kezdetét venné, Sagovici Sámuel 
dr. főtitkár felolvasta a jelenlevők 
névsorát. Harminchatan vannak, tehát 
a tanács abszolut többséggel rendel- 
kezik. í 
Bogdán Antal dr. prefektus volt az 

első felszólaló. Elfogódott a hangja 
és a néma csendben mintegy vallo- 
más hangzanak a szavai: Hiszem, 
hinni akarom, hogy Temesvár szü- 
lötte, Dobosan János dr. tudja, hogy 
mi kell ennek a városnak, hiszem, 
hogy uj állásában keresni fogja 

az egyes kisebbségekhez, 
vallásokhoz és társadalmi osztályokhoz 
a megértő utat. Üdvözlöm Temesvár 
szülöttét, az uj főnpolgármestert. A 
tenyerek tapsra verődnek, a prefektus 
kezet szorit a főpolgármesterrel aki 
megszólal: Köszönöm a belém helye- 
zett bizalmat. Tudatában vagyok an- 
nak a nagy és felelősségteljes állás- 
nak, amelyet magamra vállaltam és 
nem adhatok más irányelveket polgár- 
mesteri müködésemet illetőleg, mint 
békét, az erkölcsi, anyagi és társa- 
dalmi jólét emelését. Nem akarok 
polgár és polgár között különbséget 
tenni. Szolid alapon jó közigazgatással 
akarjuk Temesvár fejlődését és virág- 
zását előmozditani. Erős éljenzés volt 
a főpolgármester fogadalmára a válasz. 

Ekkor felállott Gruia tanácstag 
és kifejtette, hogy ő a munkások 
szempontjából itéli meg a hallottakat 
és kéri a főpolgármestert, hogy tekint- 
sen bennük olyan elemet, amely 
vállvetve akar a közjóért dolgozni. 

Áttértek ezután a napirend első pont- 
jának tárgyalására. Dobosan János dr. 
főpolgármester inditványára 

a női tanácstagok, 
valamint a többi bizottságba megej- 
tendő jelölésekre bizottságot küldöttek 
ki. A bizottság tagjai lettek: Cioban 

Pompil dr., Schmitz Ferenc dr., Kun 
Richárd, Reiter József, Prostean 
Oktávián dr., Veterány Viktor dr., 
Ferch Mátyás és Oprea János. 
Közel félórás tanácskozás után tért 
vissza a jelölő-bizottság, amely az öt 
kooptálandó női helyre megválasztani 
ajánlotta: Bogdan Antal dr. pre- 
fektus nejét, Faur Zsófiát, Esch- 
ker Bélánét német részről, Ickrich 
Erzsébet iskolanővért magyar részről, 
mig Lovas Margitot a munkásság 
részéről. Kiemelte Cioban Pompil, 
hogy a Magyar Pártnak a városi ta- 
nácsban levő képviselői, akik a jelölő- 
bizottságban is résztvettek, kijelentették, 
hogy Jörgné-Draskóczy Ilma férje 
betegségére való tekintettel nem haj- 
landó vállalni a jelöltséget, máskülön- 
ben ezt szerencsés megoldásnak találja, 
mert Ickrich katolikus vallásu, mig 
Jörgné luteránus és Eschkernéval 
együtt két luteránus lenne a tanácsban. 
Kun Richárd nyomban felszólalt a 

jelölés kérdéséhez: Nem akarom ku- 
tatni az indokot, hogy 

miért ejtették el 
Jörgné-Draskóczy Ilmát, akinek olyan 
hatalmas irói mult van a háta megett 
és akinek nevét ismeri egész Bánság 
és Erdély. De én őt ajánlom. Nem 
találom helyénvalónak a vallási oknak 
előhozakodását, nekünk itt a magyar- 
ság nőreprezentánsára van szükségünk, 
az csak Jörgné-Draskóczy Ilma lehet. 
Szavazást kérek. 
Ferch Mátyás apátkanonok : Nem 

akartunk felekezeti kérdést csinálni, 
de ez a tanácstagság megköveteli a 
gyakorlati élet ismeretét, a bajnak és 
a nyomornak az ismerését, Ickrich 
Erzsébet pedig iskolanővér és ő erre 
a helyre való. 
Hajdu Frigyes dr. csatlakozott 

Kun Richárd véleményéhez. Veterány 
Viktor dr.: A Temesvári Magyar Nők 
Egyesülete mint kompetens faktor 
jelentette ki, hogy Jörgné nem vállalja 
a jelöltséget és ők ajánlották Ickrich 
Erzsébetet. Kitart Ickrich megválasz- 
tása mellett. i 
A szavazás eredménye szerint Bog- 

dan Antalné 35, Faur Zsófia 33, 
dr. Eschker Béláné 31, Lovas 
Margit 30, Jörgné-Draskóczy 
Ilma 19, Ickrich Erzsébet pedig 13 
szavazatot kapott és igy Jörgné- 
Draskóczy Ilma lett a kooptált 

magyar női tag. 
A megyei tanácsba Cioban Pom- 

pil dr.-t és Schmitz Ferenc dr.t 
delegálták. Sagovici Sámuel dr. 
terjesztette elő ezután az állandó vá- 
lasztmány jelentését, amelyből kitünik, 
hogy Temesvárnak kétmilliárd és két- 
száznegyvenmillió lei vagyona van. 
Muth Gáspár dr: A svájci kölcsön 

benne van a teherben ? 
Sagovici dr.: Nincs, de azt az 

egyes vállalatok terhére irtuk. 
A városi tanács elhatározta, hogy 

az adósságok ügyét a legközelebbi 
ülésen részletesen tárgyalja. Némi 
módositással megválasztották az egyes 
végrehajtó bizottságokat 
vállalatok felügyelő bizottságait, ame- 
lyekben az összes tanácstagok ará- 
nyosan helyet foglalnak. 

Következett a napirend 
sebb pontja, 
állandó választmány tagjai fizetésének 
a megállapitása. Oprea János ka- 
marai elnök előadói minőségben teszi 
meg javastatát. Utal a szomszéd vá- 
rosok fizetésére és azt 
hogy 

javasolja, 

a polgármester fizetése 
30.000, mig az állandó választmány 
tagjai egyenként 10.000 lei fizetést 
kapjanak ebben az évben egy hóra. 
Muth Gáspár dr. elfogadásra aján- 

lotta a javaslatot. Müller Kálmán : 
Az a nézetem, hogy a fizetés nem 
áll arányban a többi városi alkalma- 
zottak fizetésével. Javaslom, hogy a 
polgármester fizetése havi huszezer 
leiben állapittassék meg. 
Muntean Jenő: En a redukció- 

val szemben még magasabb fizetést 
ajánlok. A polgármesteri állás repre- 
zentációs állás, a polgármesternek 
legalább évi egymillió lei jövedelem- 
mel kell rendelkeznie. Javaslom, hogy 
a polgármester havi 50.000, mig az 
állandó választmány tagjai 15.000 lei 
fizetést kapjanak. a 
Stachlér Ádám hozzászólása utá 

a tanács a három javaslat közül Oprea 
János javaslatát fogadta el huszonkét 
szótöbbséggel. Szőnyegre került ezután 
a tisztviselők fizetése. Nagyobb vita 
fejlődött akkor, amikor az állandó vá- 
lasztmány javasolta, hogy 

a városi üzemek 
1925. évi nyereségéből egymillióhárom- 
százezer leit adjanak osztalék gyanánt 
a tisztviseléknek. A tanács megbizta 
ennek az összegnek az elosztásával az 
állandó bizottságot. 

ortingek 
sportmellények, sportő

vek, sportharis- 

nyák és lábszárvédők a legolcsóbban 

Weismayralimisoara 

és a városi 

legérdeke- 
a polgármester és az 



Maurert ajánlotta 
Temesvár a miniszternek igazgatóként 

Temesvár, junius 22. 

A miniszter leiratára Temesvár vá- 
rosa elkészitette azt a jelentést, amely 
a jövő szinházi szezonban müködő 
magyar és német társulatok ajánlá- 
sára vonatkozik. Még e hét közepén 
Goldis Laszló kultuszminiszter ke- 
zében lesz a városnak részletesen 
megindokolt jelentése, amely termé- 
szetesen kellő sullyal esik latba a 
jövő évre érvényes koncessziók meg- 
adásánál. Temesvár hatósága a maga 
részéről az uj temesvári magyar sze- 
zonra Maurer Béla igazgató társu- 
latát, a német idényre pedig a 
Sundtféle társulatot ajánlotta, amely 

utóbbi eddig is szép sikerrel mükö- 
dött Temesvárott. Értesülésünk sze- 
rint hasonló információt tartalmazó 
jelentést küldött a miniszteriumba 
Arad város tanácsa is. Dobosan 
János dr. polgármester ma kézbesit- 
teti ki Maurer Béla szinigazgató 
részére a határozatot, amely szerint 
tudomásul veszi a miniszter dönté- 
sét, hogy Maurer Béla igazgató tár- 
sulatával julius hó elejével Temes- 
várott kezdi meg az egy hónapra ter- 
jedő játékidőt. 
.e 

A háziurak 
meg vannak elégedve a valorizációval 

Temesvár, junius. 22. 

háztulajdonosok 
egyesülete idei közgyülésén oly 
nagy volt az érdeklődés, hogy a 
városháza tanácsterme szüknek bi- 
zonyult. Ciobán Pompil dr. el- 
nök nyitotta meg a közgyülést, aki 
rámutatott arra, hogy az 1925. év 
talán a legküzdelmesebb volt a ház- 
tulájdonosok részére. Hosszasan 

A temesvári 

foglalkozott a házbérek valorizálá- 
sának, a lakásrekvirálások kérdé- 
sével és a városnak a háztulajdo- 
nosokhoz való viszonyával. Megelé- 
gedéssel állapitotta meg, hogy a 
tábla a valorizáció álláspontjára he- 
lyezkedett Temesvárott. Az egyet- 
len égető kérdés még a rekvirálások 
megszüntetése. A városi hatóság- 
nál az egyes városi illetékek és az 
adók magassága ellen kell még min- 
dig küzdeni. Majd a lemondott Ge- 
meinhardt Márton helyére ügy- 
vezető igazgatónak Klein Jakab 
iskolaigazgatót, titkárnak Kisfa- 
ludy Ferenc dr. ügyvédet válasz- 
totta meg a közgyülés. 
.......e... 

A zene régibb 
minden történelmi dokumentumnál 

Temesvár, junlus 22. 

A' temesvári Zenebarátok Társa- 
sága most tartotta, meg évi közgyü- 
lését. Szana Zsigmond vezérigaz- 
gató, a társaság elnöke, magas- 
röptü beszéddel nyitotta meg a köz- 
gyülést és örömének adott kifeje- 
zést, hogy olyan nagyszámu hallga- 
tóságot tisztelhet egy közgyülés ke- 
retei között. Beszéde további során 
élénken boncolgatta a zene hivatá- 
sát és kifejtette, hogy a zene a szó 
legszabadabb használatában is örök 
és régibb mint az ősidők bármelyik 
kezeink között lévő történelmi do- 
kumentuma. Remélem, - fejezte be 
nagyhatásu beszédét, - hogy nem 
tartják a Zenebarátok Társaságát 
szerénytelennek, ha arra kéri önö- 
ket, hogy a zenét necsak hallgas- 
sák, hanem gondolkozzanak is fe- 
lőle. Hinni akarom, hogy további 
munkánk során sikerülni fog kitüu- 
zött céljaink egyrészét diadalra 
vinni. A tapssal jutalmazott be- 
széd után sor került az egyes je- 
lentések felolvasására. A választás 
során egyhangulag a régi vezető- 
séget választották ujra és azt ki- 
egészitették Löwinger Dezső 
igazgatóval háznagyi minőségben, 
mig a választmányba beválasztot- 
ták Gradinariu Emil városi 
kulturtanácsnokot, Dragoi Sa- 
bint, a zeneiskola igazgatóját és 

Viladescu lapszerkesztőt. A köz- 
gyülést müvészi matiné fejezte be. 

e 

em engedték be Amerikába 
az eukarisztikus kongresszus hatvannégy szerb delegáltját 

Huszonkét nyelven folyik a tanácskozás 
Csikágó, junius 21. 

Nagy ünnepélyességek között va- 
sárnap délelőtt nyitották meg Csiká- 
góban az eukarisztikus kongresszust, 
amely alkalomból hatezernél több misét 
pontifikáltak az összes templomokban. 
Tizenkét biboros, négyszáz püspök, 
háromezer lelkész és tizezer apáca 
jelenlétében ment végbe a kongresszus 
megnyitását hirdető miseáldozat. A dél- 
előtt folyamán megkezdődött gyülése- 
ken huszonkét nyelven folyt a tanács- 
kozás. A kongresszus hivatalos meg- 
nyitása után Heyl en, namuri püspök, 
tizenegy biboros előtt misét pontifikált 

Gyilkol az 

és ezt követőleg egymillió zarándokot 
részesitett a szentáldozásban. 
A newyorki bevándorlási hatóság 

hetvenhét szerb delegátus közül, akik 
a csikágói eukarisztikus kongresszuson 
való részvételre érkeztek meg New- 
yorkba és a Berengaria hajó fedélzetén 
tették meg az utat, hatvannégynek 
nem adta meg a továbbutazási enge- 
délyt. Hivatalos közlés szerint ugyanis 
a kivándorlási hatóság nincsen meg- 
győződve arról, hogy a szerb részt- 
vevők tényleg csak az eukarisztikus 
kongresszuson való részvételre érkez- 
tek meg Amerikába. 

autóőrület 
Halálra gázolt egy kisfiut egy állitólagos 

ftemesvári autó 

Arad, junius 22. 

A száguldó autóőrület ismét halálos 
szerencsétlenségnek lett az okozója. 
Tegnap délután hat óra tájban az 
Aradról Radnára vezető országuton 
az Első Gőztéglagyár telepével szem- 
ben egy eszeveszett sebességgel ro- 
hanó autó, amelynek száma állitólag 
temesvári volt, elütötte és nyomban 
halálra gázolta Dockmann István 
hat éves fiucskát, a téglagyár égető 
mesterének az uton áthaladni akaró 

fiát. Az autó a baleset után nem állott 
meg, hanem még nagyobb sebesség- 
gel száguldott Radna felé. A szem- 
tanuk közül egyesek határozottan azt 
állitották, hogy a halálautónak temes- 
vári jelzése volt. A rendőrség tele- 
fonon nyomban felhivta a glogováczi 
és radnai hatóságokat, de a rejtelmes 
autóról ezek felvilágositást adni nem 
tudtak. Valószinü, hogy a gépkocsi 
Radnán kéresztül tért vissza Temes- 
várra. A nyomozás itt is folyamat- 
ban van. ' 

e 

Többszáz sertést vágat 
ma Temesvár városa a közfogyasztás céljaira 

x 

A sütemény minősége nem javult 
Temesvár, junius 22. 

A temesvári husinség kezd ve- 
szedelmesen komoly méreteket öl- 
teni. Bárányhuson, némi sertésen 
és drága baromfin kivül jóformán 
alig van hus a temesvári piacon. Ez 
az állapot annál kevésbbé marad- 
hat soká igy, mert már a zsir is ro- 
hamosan fogytán van. Dobosan 
János dr. polgármester a husellá- 
tás ügyében a következő felvilágo- 
sitást adta munkatársunknak: 
- Ugy tervezzük, hogy már hol- 

naptól kezdve feltétlenül legyen 
hus a piacon, bár a mészárosok és 
hentesek még mindig nem akarnak 
vágni. Bizottság alakult, amely az 
állandó választmány két tagjával 
együtt a keddi állatvásáron 

többszáz élő sertést 

fog beszerezni, az állatokat a köz- 
vágóhidon levágják és haladékta- 
lanul a közönség rendelkezésére bo- 
csátják. Pénteken pedig, amikor a 
piac élénkebb, szarvasmarhákat is 
vásárolunk a közfogyasztás cél- 
jaira. Nekem két nap előtt jelentet- 
ték, hogy egy hentes a gyárvárosi 
Buziási-uton kilene darab sertést 
vágott le és a hust a gelenlegi mak- 
szimális áron adta el. Igy is ezer- 
ötszáz lei haszna volt minden egyes 
sertés után. Szóval lehet a mai ha- 
tósági árak mellett szolid haszonra 
dolgozni. A vidékről is több hentes 

ajánlkozott, hogy amennyiben en- 
gedélyt kap, a temesvári közvágó- 
hidon vágat és a hust a temesvári 
közönségnek 

makszimális áron 

adja el. Számolunk azzal, hogy 
kedden már százával vághatunk 
sertéseket. A temesvári hentesek- 
nél hatósági közegek közbenjöttével 
vizsgálatot tartottunk és ekkor kö- 
rülbelül két vagon zsirt és három 
vagon szalonnát találtunk. Ha szük- 
séges lesz, ezt a mennyiséget a köz- 
fogyasztás céljaira egyszerüen le- 
foglaljuk. A mészárosok - mint 
ismeretes - ujabb memorandumot 
terjesztettek be, amelyben a sza- 
bad kereskedelem engedélyezését 
kérik. A város vezetősége a sza- 
bad kereskedelem bevezetését nem 
véleményezte, mert nem lát ga- 
ranciát arra, hogy akkor az árak 
olcsóbbak lesznek. Ebben az ügy- 
ben egyébként a miniszter fog dön- 
teni. A pékeknek engedélyeztünk 
a fehér süteményeknél ötven banit, 
de hallom, hogy a minőség 

nem javult, 
pedig ezt határozottan kikötöttük. 
Ha a pékek nem fognak az eddigi- 
nél jobb és élvezhetőbb süteményt 
késziteni, a juliusi ármakszimálás- 
nál visszatérünk a kérdésre és 
esetleg revizió 
árakat. 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2:20 Párisban 1400 
Temesvári magánforgalom junius 22-én reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 

Dollár 232.75, angol font I136, Irancia frank 
664, lira 8:52, szokol 693, dinar 415, magyar korona 302, osztrák sillinz 33 
márka 56--, hollandi forint 955.; 

653, svájci frank 45750, belga frank 

Terményárak: 
Buza 950, zab 560, árpa 550, rozs 580, tengeri-500 métermázsámként ab feladóállomás 

alá vesszük az 

Románia nem akarja 
utjában Magyarországot keresztezni 

Bukarest, junius 22 

Mitilineu külügyminiszter a kis- 
ántánt-államok blédi konferenciájár 
való visszaérkezése után az Adever 
munkatársának kijelentette, hogy Ro- 
mánia nent akarja Magyarországot ut- 
jában keresztezni. A külügyminiszter 
osztja a kisántántnak Genfben me 

pénzügyi ellenőrzése kérdésében. A 
a bőlgár kölcsönt illeti, a konfere 
cia megállapitotta a kölcsön el 
őrzésének szükségességét és kivá 
hogy a román és jugoszláv delegált 
is tagja legyen az ellenőrző bizoi 
ságnak. A kisántánt népszövetsé 
képviselete kérdésében Mitilineu k 
jelentette, hogy a három külügym 
niszter kölcsönös diszkréciót fogado 
amely szeptemberig kötelező és mo 
csak annyit mondhatok, hogy R 
mániának oka van a megel 
gedésre. Blédi jelentések szeri 
a három külügyminiszter a bucs 
fogadtatásokon speciális kérdésekről 
adott felvilágositást az ujságiróknak. 
Mitilineu kifejtette, hogy a román- 
olasz pénzügyi egyezményt követni 
fogja egy politikai szerződés is és a 
tárgyalások erre vonatkozólag már 
tfolyamatban is vannak. A konferenc 
örömmel vette tudomásul, a román- 
olasz közeledést, amely az európa 
béke egyik jelentős eseménye. Nin- 
csics jugoszláv külügyminiszter a 
jugoszláv-görög szerződésről adott fel- 
világosítást a sajtónak, mig Bene 
az orosz kérdéssel foglalkozott. Ki 
lentette, hogy Románia hajlandó biz- 
tonsági szerződést kötni Oroszország- 
gal, ha ez Beszarábia erőszakolt pro- 
blémáját elejti. 

Harangvirágos szószékről 
beszélt Makkay püspök Hiveihez 

es Kolozsvár, junius 22. 1 

A Farkas-utcai ődöon református 
templomban szentelték fel Mak- 
kay Sándor dr. erdélyi reformá- 
tus püspököt. A kormány képvise- 
letében Pacliceanu és Dimi- 
trescu államtitkárok voltak je 
len, továbbá résztvettek az összes 
felekezetek képviselői, az egyházi 
intézmények és a társadalmi egye 
sületek küldöttei. Tavaszy Sán 
dor dr. teológiai igazgató emelke 
dett szellemü imával nyitotta me 
az ünnepi istentiszteletet, maj 
Vásárhelyi János püspökhe 
lyettes eskütételre szólitotta fel az 
uj püspököt. Vásárhelyi 
fel az eskümintát, amelyet Makka; 1 
Sándor dr. harsány hangon utaána 
mondott. Ezután következett az 1, 
ünnebélyes aktus legmegragadóbb 
pillanata. Makkay letérdelt és ti 
zenkilenc erdélyi esperes voenult el Viá 
előtte, egyenként a püspök fejére n] 
tették kezüket és mindegyik mon 
dott egy felszentelő igét. Az u. 
püspök ezután a harangvirágokka 
diszitett szószékre lépett és elmon 
dotta élete egyik legragyogóbb Be 
szédét. Má iumának 
ból a képéb r Jé 
zus megy az uton Jeruzsálem felé 
hogy ott elfoglalja a szenvedések 1 
trónját. Beszéde végén áldásra tár 
ta szét két karját és könyörgö 
az Urhoz, hogy tegye boldoggá 
megjelenteket. Az ünnepélyes is 
tentisztelet után Makkay Sánd 
dr. átvonult a rezidenciájába, 
fogadta a küldöttségek tisztelgését. 
Délután Vásárhelyi püs ökhelyet- 
tes segédkezése mellett huszonegy 
ifju református papot szentelt fel M 
az uj püspök. Este a püspöki pa 
lotában bankett volt. 

képkeretezési válla 

Eladás nagyban 
kicsinyben. Jutányos ára 

Belváros, teronttai 
Püspöki palota.



erkesztősér és kiadótívatal: 
. Sf. Gheorghe (Szenmtgyörgy- 

szerksezlősék. 2-52. 
Kiadóhivatal: 2-82. 
Nyeomda: 10. 
Faetős szerkeszéő lakása: 4. 

Hőfizetési árak: 
; yhó 6e áom észen 

l ság an 3 lel, sa 
2000 kor., dugosziáriában i 1 dinár, 
skor, aa fél ok., Ausztriá- 
ban 20 garac. 

— 

Hadat üzentek 
jabban Olaszországban ismét a 

t frizura ellen, de hiába, a nők 
a kacsok, nem tágitanak, pedig már 

emplomból is kiprédikálták öket. 
szeszély nagy hatalom, de 

mál is hatalmasabb a daivat min- 
legyőző ereje. Hiába minden 
eló minden érv, a bubi frizura 

fog mig a divat akarja, szigoru 
endelettel sem lehetne megszüntetni. 
. V. Lajos is megprobália egyszer, 
ag a nők hajviseletét megváltoz- 
sa. A fontanges frizura volt ekkor 
alkodó. Félméter magas vendég- 

ajjal ékitett reitenetes forony bolt, 
2 lyemmel, orokáital átfonva renge- 
ezefti a sulya alatt imbolygó nők 
"jén. Beszélhetett a nagy király, 
verhetett száz csatát másutt, itt 
Desztfette, még a saját felesége is 
nevette hiu törekvéseit. A fontanges 
izura élt és virult, mig divat őfen- 
ge aztán egy szép napon megunva, 

leparancsolta az ölfözködés szin- 
dáról. mintha soha ott se lett volna. 

eők hivelt lségoz és igaz történet, maga 
inon de Lenclos meséliel memoár- 
iiban. Alapjában véve tehát tulaj- 
m bnképpen meg lehetünk elégedve a 
vid haj okos, egészséges uralmá- 
l, hisz sohasem fudhatjuk, micsoda 
óbortot dobhat fel egy hirtelen fel- 
madó divat páratlan szeszélye. 

Auguast. 

EI081 

-A ketolkus papnevelde év- 
éró ünnepe. A temesvári katolikus 

816 pnevelde tegnap ünnepelte évzáró 
mnnepét. A végzett növendékek hálá- 
á Gröger Konrád fejezte ki, mig 
iedler István püspöki vikárius 
Wlacha Ágoston apostoli kormányzó 
szönetét tolmácsolta a szorgalmas 

mi lelkiismeretes munkáért. 

A Kispolgári Szövetség teg- 
m D este a Novotny-féle vendéglő- 
n gyülést tartott, amelyen a 
egyei képviselők is megjelentek. 
gyülésen vita tárgyává tették a 
Htelen beállott drágaságot, majd 

kispolgári bank felállitásának ter- 
It beszélték meg, végül tiltakoz- 

az uj üzleti zárórarendelet ellen. 
gyülésen Grofsorean Kornél 

elnökölt, 
1lalt hozzá. 

Temesvár önkéntes tüzoltói. 
2 temesvári és 

zoltó testületek élénk részvételtől 
Fért rendkivüli közgyülést tar- 
tak Vidrighin Stan vizveze- 

i igazgató elnöklete mellett. A 
zgyülés elhatározta többek között, 
gy testületileg vesz részt a nagy- 
ntimniklósi önkéntes tüzoltóegylet 
yen éves fennállása alkalmából 
gusztus havában rendezendő nagy 
básu ünnepségeken. 

Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
a 8. 

bevásárlása előtt keressék fel 

freguency" 
müszaki iroda rádióosztályát, Bel- 

város, Hunyadi-utca 9, I. emelet. 

/ Egyesületek és főiskolai hallgatók ár- 
engedményt kapnak. 

aki számos kérdéshez 
miatt, 

megyei önkéntes 

Temesvár, junius 22. 

Öt lövés dördült el az Erzsébet- 
város csendes utcájának, a Stefá- 
nia-utcának egyik villaszerü és uri 
kényelemmel berendezett házában. 
Az öt lövés arra volt szánva, hogy 
egy egzaltált lelkü fiatalasszony 
megtámadja hites urát. Még a min- 
dennapos megszokott családi tra- 
gédiák közül is kinő ez az eset, 
amely városszerte érthető feltünést 
keltett. Serényi Dezsőné, Seré- 
nyi Dezső temesvári cérnanagyke- 
reskedő alig harminc éves felesége 
vasárnap késő este a tőle külön- 
váltan élő férjét öt revolverlövés- 
sel megtámadta egykori közös la- 
kásukon. Röviden ezt jelenti a 
rendőri hivatalos. És emögött a hi- 
vatalos jelentés mögött közel egy 
év őta tartó 

küzdelem rejtőzik, 
amely az asszony és a férj között 
főleg lelki differenciákból indult 
ki. Serényi Dezső a háboru után 
Temesvár egyik legnagyobb cérna- 
nagykereskedője lett. A vagyoni 
jólét, a hirtelen meggazdagodás a 
esaladott az otthonon és az asszo- 
nyon is meglátszott. Minden jóval, 
fénnyel, elegánciával ellátta a férj 
a feleségét. Később az elhibázott 
üzleti tevékenység magukkal hoz- 
ták a romlást. A férj időközben el- 
költözködött hazulról és külön la- 
kást vett ki magának. 
Az egzaltált lelkü, fiatal asszony 

idegei azonban nem birták el az 
eseményeket és bekövetkeztek 

a családi bajok, 
amelyekről legélénkebben egy 
ügyszségi feljelentés adhatna fel- 
világositást és az ügyészségen fek- 
vő emez ügy élénken belevilágit 
ebbe a családi tragédiába. A házas- 
társak az idők során teljesen elide- 
genkedtek egymástól, sőt ellensé- 
gekké lettek és kölcsönösen, ahol 
lehetett, a férj az asszonynak, az 
asszony pedig a férjnek kellemet- 
lenkedett. És megindult a harc a 
még meglévő vagyonért is. Annyi 
tény, hogy a Stefánia-utca hét szá- 
mu ház fele-fele részben az asszony, 

Revolverlővések az, éjben 
illetve a férj tulajdonát képezi és 
a közös értékek legutóbb is az asz- 
szony birtokában voltak. 

A lakás miatt 
indult meg az ujabb küzdelem, 
amelynek szomoru epilogusa va- 
sárnap este zajlott le. Hogy mi- 
képpen és milyen körülmények kö- 
zött, hogy a férj tényleg felhasz- 
nálta-e felesége távollétét arra, 
hogy a lakását birtokba vegye és 
hogy az asszony váratlan hazatéré- 
se miként idézte elő a tragédiát, 
azt a rendőrség a nyomozás érde- 
kében jónak látja elhallgatni. 
Annyi tény, hogy Serényi két meg- 
bizottja volt a lakásban, akik kö- 
zul az egyik fülén revolverlövéstől 
meg is sebesült. Serényit az ideges- 
kezü asszony egyik lövése sem ta- 
lálta el. 
A családi tragédia előzményéhez 

tartozik, hogy Serényi szokott tár- 
saságával vasárnap este az Elit- 
kávéházban tartózkodott. í Egyik 
alkalinazottja, akit lakása őrzésé- 
vel bizott meg, hirtelen futva érte 

. nyomban hazafelé 
tartott és amint az ajtót kinyitotta, 
a földszinti ajtóban a felesége vár- 
ta, aki idegesen mérte végig férjét, 
majd anélkül, hogy egy szót szólt 
volna, 

rásütötte revolverét. 
Serényi lehajolt és a golyó ecélt té- 
vesztett. Heves dulakodás támadt 
a férj és feleség között a revolver 
birtokáért és a dulakodás közben 
az asszony még négyszer elsütötte 
a reveivert. A galvyék azonban nem 
találtak, csupán az egyik sebesitette 
meg Serényi egyik alkalmazottjá- 
nak a füleimpáját. Az asszony az 
izgalmaktól ájultan esett össze. A 
lövések zajára elősietett Stinghe 
táblai főügyész is, aki Serényi há- 
zában lakik és a rendőrségre tele- 
fonált, mire az asszonyt kocsin el- 
vitték a rendőrségre. Tegnap tar- 
tották meg a helyszini szemlét. Az 
ügyben Alexi erzsébetvárosi 
rendőrfőnök végzi a kihallgatá- 
sokat. 

e........................... . 

- Az ellenzék nem jelenik meg 
a parlament megnyitásán. 
restből jelentik: Az egyesült ellenzék 
komünikét adott ki, amely szerint a 
nemzeti párt és a parasztpárt képvi- 
selő és szenátor tagjai nem vesznek 
részt a parlament megnyitásán és 
ezzel fejezik ki tiltakozásukat a válasz- 
tások lefolytatási módjával szemben. 
Ezenkivül elhatározták, hogy az egye- 
sült ellenzék nem támogatja a liberá- 
lis pártnak a valuta kérdésében indi- 
tott akcióját. 

- Temesvár, Arad, Lugos egy 
szinikerületben. Aradról jelentik: 
A szinügyi bizotiság tegnap ülést tar- 
tott, amelyen kimondotta, hogy közölni 
fogja a kultuszminiszterrel, hogy nem- 
csak a magyat szinház életképessége 

de a román kulturális érdekek 
védelegében is szükségesnek tartja 
Aradnak, Temesvárnak és Lugosnak a 
jövőben közös szinikerületbe való be- 
osztását. 

"* Nézze meg a „ROVAL ber mü- 
sorát ! 

* Egy lehetetlen helyzet elé 
fogja állitani a mentőtársulatot, 
ha Löbl-éknél nem váltja meg 
julius hó 1-én déli 12 óráig jegyét 
a bruckenaui kirándulásra, mert 
azontul már nem kaphat jegyet 
még az állomáson sem. 

Buka- 

lasztott megyei tanácsa, 

- A megye nem küldött magyar 
tagot a városi tanácsba. Temes- 
Torontálmegye ujonnan megvá- 

amely a 
régi törvényhatósági bizottság he- 
lyébe lépett, vasárnap alakult meg. 
a prefektura nagytermében. A' 
megyei tanács elnökévé egyhangu- 
lag Cioban Aurél dr-t válasz- 
tották meg. Majd az egyes szakbi- 
zottságok megalakitására került a 
sor, amelyben arányosan helyet 
foglalnak az egyes kisebbségi kép- 
viselők is. Vita csak a városi ta- 
nácsba delegálandó hét tagnál volt. 
Osztie Andor kérte, hogy egy 
magyar tagot is delegáljanak, a 
megyei tanács azonban ugy dön- 
tött, hogy még a jelölésre előter- 
jesztett Blaskovics Ferencet 
sem választotta meg. Igy a megyei 
tanácsból a következőket küldték 
a városi tanácsba: Grofsorean Kor- 
nél dr., Gropsian Mihály dr., Belu 
Gyula dr., Balta Koriolán dr., Gá- 
briel Jőzsef dr., Imbroane Miklós 
dr. és Andras György. 

" Délelőtti vilásreggeli legjobb 
és legizletesebb de legolcsóbb is 
Máthé Antal, Belváros, 

jében, ahol kitünő borok és remek 
sör is kapható. 

elkö Mözött a 

A „Madonna' gyógyszertár 
Kun Bela győgyszertára 

már nincs a józsefvárosi Hunyadi-uton, 

Belváros, a Mühle- virágkereskedéssel szemben. 

ezső-utcába 

: Jenő her- 
ceg-utca 20. szám alatti vendéglő- 

- Az erdészek országos kon- 
gresszusa. Bukarestből jelentik: Va- 
sárnap vette kezdetét az országos 
erdészeti kongresszus, amelyet Fer- 
dinánd király Őfelsége jelenlétépben 
nyitottak meg. A kongresszussal kap- 
csolatban felavatták az erdőmérnökök 
otthonát, ahol Constantinescu 
Sándor, volt miniszter beszélt. 

- Veszélyben a bánsági mo zik. 
Az erdélyi és bánsági filmkölcsönző 
vállalatok érdekeik védelmére tömö- 
rültek és a filmek kiadásánál a jövő- 
ben olyan sulyos kikötéseket állapi- 
tottak meg, amelyeket a mozgókép- 
szinházak képtelenek lesznek teljesi- 
teni. Husznál több olyan pontot fog- 
laltak össze, amelyek a filmeket 
igénybe vevő mozikat létfeltételeikben 
támadják meg. Temesvár városa nem 
nagyja annyiban a dolgot és az 
állandó választmány ma felterjesztést 
intéz a miniszteriumhoz, amelytől vé- 
delmet kér a mozi intézménye szá- 
mára. 

zt 

. 
- A forradalom károsultjai 

jelentkezzenek. A1b u Adám nyug- 
dijas főjegyző (Belváros, Báthory- 
utca 3.) felkéri mindazokat, akik a 
forradalomkori fosztogatás alkalmával 
károsodtak, hogy ezidő szerinti tar- 
tózkodási helyüket egyöntetü eljárás 
megállapitása végett, vele közöljék. 
"A „ROVAL7.bar műsora szen- 

zációs! 

- Az árokba forduli autóbusz- 
A csákovai személyszállitó autóbusz 
utasai majdnem halálosvégü szeren- 
csétlenségnek estek áldozatul. A sági- 
hid mellett a csákovai 
amelyben tizenketten ültek, délután 
szembetalálkozott egy aradi személy- 
autóval. Az összeütközés kikefülhet- 
lennek látszott, amikor az utolsó pilla- 
natban sikerült az autóbusz soffőrjé- 
nek a kormányt elforditani. A szeren- 
csétlenséget elkerülte, de az autóbusz 
az árokba zuhant. Utasaitöbbé kevésbé 
jelentéktelen sérülések árán megmene- 
kültek. Az aradi autó vad iramban 
elszáguldott és a számát sem lehet 
tudni. 

* Sztrájkolnak a pékek és a 
mészárosok, mert fel akarják emelni 
a sütemény és a hus árát, ezzel szem- 
ben megállapitjuk, hogy Horga Pál 
nem sztrájkol és a bencseki remek 
bor literét ezentul is 18-20 leiért méri é 

Gyárváros Potyka-utca 1. szám alatt. 

- A Mümalom megmentése. A' 
temesvári Mümalom tulajdonosai, 
illetve főrészvényesei a Prochaszka- 
testvérek már hosszabb ideje tár- 
gyalásokat folytattak egy bánsági 
zaggékből álló konzom i iummal, 

ette a, átvetelel és 

elnöklete mellett, 
Klotz Adám 
havetz János dr., 
János dr, Mebes Mihály, 
dres Ferenc dr., 
és Hoffmann Mihály. 

An 

* BÉRAUTÓK preciz javitóma- 
éljeli szol- helye, antók garagírozása, 

gálat. Autóorientgaraga, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók közi 
vetitése eladása és vétele. 

Az országban elismert 
legszebb saját gyértmány 

Blondel- keretek gó 

márban 
Józsel-tér 1 sz. kaphatók. 

Taldonos MHorváth Lajos 

autóbusz, el 

annak a 
perfektuálására végrehajtó bizott- 
ságot küldött ki Muth Gáspár dr. 

tagjai pedig 
betántó, Be 

Eschker 

Scheer letván 

i
 



-A zsoké halálos balesete. 
Bukarestből jelentik: A Floreascai ló- 

„Fan"0ONT- versenyen tegnap véres kimenetelü 
baleset történt. Az egyik futamban rocKRÉM 

dott le a földre, hogy haldokolva 
szállitották a korházba. Christea Romá- 
nia egyik legkitünőbb zsokéja volt. 

- Caillaux lesz a francia pénz- 
ügyminiszter. Párisból jelentik: A 
írancia kamara folyosóján hire jár, 
hogy Briand a kormányába meg 

7 

Christea zsoké lovával együtt el- I szlll 5 lei. Legkisebb apróhirdetes 
bukott és olyan szerencsétlenül vágo- Álláskeresőknek 25 szazalék en 

40 ujonnan berendezett 

szoba, hónapos szobák kinek hozománya kelengyén és butoron 
k aph atók 15 százalék kivül 3,000.000 lei. Csak teljescimü levele 

engedménnyel 750 Disztingvált? jeligére e lap kiadójába k 

1926 junius 23 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüv 
ra 30 lel. 
gedmény. 

Dijelőre fizetendő. 

Férjhezadnám 23 éves csinos leányomat 

válaszolok. Közvetitők kizárva. Leveleket 

8 HP. Hoffherr és 10 HP. Clayton ma 
járók kedvező feltételek mellett kaph 

akarja hivni P oincarén kivül Kerni Sandcdor Eriedrich Testvérek gépgyárában. ; 

Caillauxot is. Az (uvre szerint í - : 

Poincaré tagja lesz a kabinetnek, de Temesvár, Batthyányi-utca és Hunyadi- Gözcséplőgarniturák 6-8 HP magánjárók 

gla les utca sarok, a legdivatosabb női és férfi- kitinő karban 4-5 évi lefizetésre eládók, 

nem a pénzügyi tárcát kapja meg. cipők mérték után. Javitások gyorsan esetleg bércséplésre kiadók Friedrich Test: 

h - Akutba ugrolt egy nyolcvan- és pontosan készülnek. 703 vérek gépgyárában Timisoarán. , 

árom éves asszony. Orsováról Reichard Gyula Irattárosi, raktárnoki, portási g , a hh 

jelenik: Wolf Péterné, egy pincér mübutor-kárpitos Női modeillkalapok hasonló állást keres yu vuti sztviseő 

nyolcvanhárom éves özvegye, néhány Timisoara III. Rezső-utca 13 óriási választékban, meglepő olcsón Szilágyi József Erzsébetváros, Tirol-utca 64 

év előtt minden vagyonát rokonaira Telefon 22-15 C : k s b ; ál Jutányos áron eladó üzleti állványok 

hagyta azzal a kikötéssel, hogy tar- speziális modermn Dbőrbu- OVII a 0IN ofráac-n stelázsik) és egy elsőrendü gyártmányu ( 

toznak őt élete fogytáig eltartani. Az iorol a legtíinomabb Józsefváros, Uri-utca 4 kerékpár. Gyárváros, Alsóárok-utca 17. u 

ö t e- iviftel Ő ; 7 
öregasszony utóbb nem tudott bele kivitelben Ferj felezeg kölönbejárata butorozott szol 

bát keresnek, esetleg konyhahasználattal. 
törödni abba, hogy őt mások eltartják 

és ezért tegnap öngyilkosságot köve- 
tett el. A kutba ugrott, magára huzta 09 

a kutat befedő ajtót, ugyhogy mire 
reátaláltak, már halott volt. 
Női- és férfi-szalmakalapok 

legelőnyösebb bevásárlási forrása inisztérium által engedélyezve 

epítőanyaggal Teleln 6-18 ÁAjániatokat a Déli Hirlap kiadójába kérünk 
/ 1 1 
a K e az etre Alig használt 2 jázisu villanymotorok 3-8 

HP nagyságban kaphatók FEriedrich Test- 

Kardos-telepen, gyárvárosi vérek gépgyárában. 

strand homokszedők végében. Ügyes varrónők jó fizetéssel azonnal felvé: 

ár megjelölésével „Házaspár" jelige alatt. 

tetnek Winternitznél, Lloyd-sor. 
Daniei N. C. Temesvár, Detaiteladás 
a gyárépületben József tér 12. Küttel- 
térrel szemben. 

sláger! 

* Nem vehet részt a bruckenaui (Timisoara- Józsefváros, Withehouse - palota) 
kiránduláson, ha Löbl-éknél ju- 

m [4 

litását lius 1-én déli 12 óráig meg nem . 

váltja jegyét. h á z í k í a E 

* Ha szereti egészségét, vegyen 
részt a julius 4-én megtartandó 5 
nagyszabásu kiránduláson, melyet z 100 D 

ebédlők, szalonok számára 300 drb eredeti 

a mentőtársulat rendez a bruckenai 

8 festmény. Akvarellek, t u s o k, rézmetszetek. 

erdőbe, mert akkor egy egész na- 
pot a szabad levegőn tölthet el. 

ANTIK BUTOROK: Ebédlők, hálószobáke 

szalonok. Kvalitásos porcellánok és régiségek 

Jegyek Löbl-nél. 

szappant, liliompudert, 3 szinben. 

Kapható kizárólag Kulka Emil va- legolcsóbb vásárjása, kényelmes részletfize- 

Ha szép akar lenni, használjon 
Kulka-iféle Liliomtej-krémet, milioni- 

rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- tésre is. A kiállitás vasárnap is nyitva van! 

hoz, Belváros, Szentgyörgy-tér. 

A „ROVAL-bar müűsora világ- Nézze meg az ATH
EI 

a Éy s 

erzsa Temesvár, IV., Bonnáz-utca 21 

Előke ő intezet keres 
E U havi 4-5000 lei javadalmazás mellett 

agilisésszorgalmastisztviselőket.Nyu 
1dijasok előnyben. Cimek a kiadóban 1 

„Komoly? jelige alatt adandók le. 783 

Prochaska Ede Fiai 

Ford 
Lincoln-Touring-Truck-Ford- 
son, cséplőgépek, Magdeburz- 
Buckau. Ford autók és trakto- 

rok javitómühelye. 

eeee 

MOZI 
Belvárosi mozi: Junius 22. (kedd) és 23. (szerda) 

Apollo mozi (Gyárváros): junius 24. (csütörtök) és 25. (p
éntek) 

Mehalai mozi: Junius 26. (szombat) és 27. (vasárnap) 

Nagyobb mint a ,"10 parancsolat" c. film. 

Szebb mint a „Koenigsmark' c. film. 

. y 

Monumentális film el nem képzelhető szépségekkel. Temesvár-dózseíváros 

Strada I. C. Bratianu (Uri-utca) ő 

hengerszékek, 

Vezérképviselete n Sajátgyártmányu 
a budapesti GANZ ÉS TSA, 
3ARUBUS gyártmányainak, 19-65 
körfürészlokomobilok, ben- 

i 
in- i ; ürnüny: tisztitógépek, Sito- és gabo- 

A libanoni kastély urnőjei az
 JM eakitend 

malomgépek magasőrlésre, kak 
felmagasőrlésre és simaőr- 

lésre. Darálómalmok, árpa- 

naraktári berendezések, tex- 

viztarbinaák, Schiels tigépek, mindennemü trans- 
misszióka német-norma szisz- 

felvonásban. keményanyagapritó- és tég- i í t 

12 telyon lagyári erendezések, rotá- Timisoati téma szerint és mindennemü 

ciósszivattyuk stb. 

Szerelem és modern táncvigalmak keleti millió
ben. 

Pierre Benoit iró, a Koenigsmark" c. film szerzője 

hirneves regénye után. 

Főszerepekben : 

Petrovich Svetislav 
és 

Brlette Marchal 

Este felemelt helyárak. 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. 

Először Romániában. 

Brassó (Brasov) 
str. Fantanei (Kut-utca) SOle 

Cluj 
str. Regina Maria 16 

Bucuresti 
Str. Brezoianu 7 

Föleles kadó: VÁRNAY ELEMER dr. 


